

اِنَّ الْفَضْلَ لِلّٰهِ وَرَحْمَتِهِ اَشَدُّ مِنْ نَسِيْتِهِ
اَنْ تَمُوتَ مِنْ قَبْلِ مَقَامِكَ
اَنْ تَمُوتَ مِنْ قَبْلِ مَقَامِكَ

الفضل

روزنامہ

ایڈیٹر غلام نبی

روزنامہ

THE DAILY ALFAZL QADIAN.

یوم جمعہ

فصل قادیان

تاریخ

قادیان

تاریخ

جلد ۲۹ - ۱۲ ماہ بروز ۲۰ ۱۳۶۰ - ۱۹ ماہ شعبان ۱۳۶۰ - ۱۲ ماہ شنبہ ۱۹ ۱۳۶۰ - نمبر ۲۰۹

روزنامہ الفضل قادیان

ہندوستان میں مسلمانوں کی اقلیت کس طرح اکثریت بن سکتی ہے

دیش کو اپنا سمجھتے ہیں۔ اور اس کی ادنیٰ کرنا اپنا دھرم سمجھتے ہیں۔ ہندو ہی اس ملک کی غلامی کو اپنے لئے دولت سمجھتے ہیں اور اسے دور کرتے کامیاب کرتے ہیں۔ ہندو ہی ہیں۔ جن کے دل میں اس ملک کے ان معاشرہوں کے لئے عزت ہے جنہوں نے پچھلے زمانہ میں اس کی آزادی کے لئے قربانیاں کیں۔

ہندوؤں کا ایک خاص طبقہ جس کا ہندو پرہک پر بہت زیادہ اثر ہے ہمیشہ سے اس بات پر زور دیتا چلا آ رہا ہے کہ ہندوستان ہندوؤں کا ہے مسلمان یا تو ہندوؤں کی ماتحت رعایا کے طور پر رہ سکتے ہیں۔ یا چھاپا جا رہے ہیں۔ تیسری صورت یہ کہ مسلمانوں کو بھی ہندوستان کے نظام حکومت میں دخل حاصل ہو۔ قطعاً گوارا نہیں کی جا سکتی۔ حال میں اسی مطلب کا اظہار ہندو سماج کے صدر وی۔ ر. ساہوکار صاحب نے جیل اہل افغانا میں پھر کیا ہے۔

ظاہر ہے کہ یہ دلائل نہایت ہی بولہ ہیں۔ اور ان کے مقابلہ میں ذوق کے ساتھ کہا جا سکتا ہے۔ کہ مسلمان بھی ہندوستان کو اپنا وطن سمجھتے۔ اور اس کے ساتھ محبت رکھتے ہیں ہندوؤں سے پیچھے نہیں ہیں۔ اس کی ترقی اور برتری کے لئے کوشاں ہیں اور نہ صرف ہندوستان کے خدمت گزاروں کو قدر و منزلت کی نظر سے دیکھتے ہیں بلکہ ہندوستان میں مبعوث ہونے والے بزرگوں کو اپنی حقارت آمیز جبر اور حقارت کرشن جی کو خدا قائل کے بنی یقین کر کے ان کی پوری پوری عزت و احترام کرتے ہیں۔ ان حالات میں مسلمان ہندوستان پر ویسا ہی حق رکھتے ہیں۔ جیسا کہ ہندو ہندو سمجھتے ہیں۔ البتہ ایک بات ایسی ہے جس کا جواب مسلمانوں کے پاس نہیں ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ

”ہر ایک ملک میں اکثریت ہی اس کی قوم ہوتی ہے“ ہندو یہ تو مانتے ہیں کہ اس ملک میں مسلمانوں کی خاصی بڑی آبادی پائی جاتی ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی یہ بھی کہتے ہیں کہ ہندوستان میں اصلی قوم ہندو اکثریت ہی ہے۔ کیونکہ مجموعی لحاظ سے ہندوستان میں ہندوؤں کی اکثریت ہے۔ اور ان ملک مسلمانوں نے اس اکثریت کو اقلیت میں تبدیل کرنے کے لئے مسجد کی کے ساتھ کبھی کوئی تعلق نہیں کیا۔ حالانکہ ان کے سامنے نہ صرف سابق بزرگوں کی مثالیں موجود ہیں۔ جنہوں نے ہندوستان میں اشاعت اسلام کے فرض کو نہایت عمدگی سے ادا کیا۔ اور خدا اتنا لئے ان کی مساعی کو قبول فرما کر نہایت اعلیٰ تاج پیدا کئے۔ بلکہ اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود

مدینہ منورہ

قادیان ۱۰۔ بروز ۲۰ ۱۳۶۰۔ ڈیہوڑی سے خواب جو اکثر خدمت رسد صاحب و تاریخ کے خط میں لکھتے ہیں۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کبھی تک خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اچھی ہے بلکہ ہندوؤں کے اہل بیت و قدامت پروردگاریت میں ہے۔ خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب قادم مقام ناظر اعلیٰ کے ان لڑکی کو لادہ ہوئی ہے۔ سیدنا نے مبارک کرنا کیانی میاں صاحب اور مولوی محمد صاحب قادر آباد ضلع امرتسر سے واپس آئے گئے ہیں۔ جنرل سکریٹری صاحب مجلس قدامت الاحمدیہ لکھتے ہیں۔ کل امتیازک سبباً از شریف سید محمد قریب صاحب قدامت الاحمدیہ مرکزیہ کا ماہوار جلسہ ہوگا۔ جس میں مولوی ابورعدی صاحب جامعہ عربیہ اسلامیہ مولانا بخش صاحب اور مولوی محمد ابراہیم صاحب ناصر لی۔ اسے سابق بلخ ہنگری کی تقریریں کر کے تمام قدامت حلقہ ہائے قادیان کی حاضری فروری سے ہے۔ آج کسی قدر ترشح ہوا ہے۔

علیہ السلام نے سیرت ہو کر بار بار انہیں اشاعت اسلام کے ذریعہ کی اور ان کی طرقت کو خیر لال ہے۔ اور ساتھ ہی اسلام کی حفاظت اور صدائے حق کے عظیم الشان وائل اور نشان پشتر فرما رہے ہیں جن کے ذریعہ دیگر مذاہب کی طرقت اپنے آپ کو منسوب کرنے اور اسلام کی فضیلت ثابت کی جا سکتی ہے۔ اگر تمام مسلمان اس طرف توجہ کرتے اور تفرقہ طور پر اشاعت اسلام میں لگ جاتے۔ تو آج غیر مسلموں کے مقابلہ میں ان کی ذمہ نسبت نہ ہوتی جو اب ہے۔ اور جیسے آئیت فرار ہے کہ ہمیں ہندوستان سے بے دخل کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ لیکن انہوں نے اس کے ساتھ کہا پڑنا ہے۔ کہ عام مسلمان توادہ علماء مومن۔ یا امرار نہ صرف خود اشاعت اسلام سے باہل غافل ہیں بلکہ

... (Vertical text on the left margin) ...

اخباری کاغذ کی نایابی کی وجہ سے "افضل" عارضی طور پر چھ صفحات پر شائع ہوگا۔

اخباری کاغذ کی سخت گرانی کے باوجود ہم "افضل" کا حجم قائم رکھا۔ اور پہلی ہی قیمت پر آٹھ صفحات کا اخبار شائع کرتے رہے۔ جبکہ بڑے بڑے سرائیہ اخباروں نے اپنا حجم سب سے کم کے مقابلے میں نفع سے بھی کم کر دیا۔ اگر صورت حالات اسی حد تک سخت تو پہلی ہم مالی مشکلات کے باوجود ناظرین کی خدمت میں آٹھ صفحات پیش کرتے ہوتے۔ لیکن اس وقت کیفیت یہ ہے کہ کاغذ نہ صرف بے حد گراں ہو گیا ہے۔ بلکہ بالکل نایاب ہے۔ جو نرم ہیں کاغذ سپلائی کرتی ہے۔ اور حکومت کے قانون کے تحت ہم صرف اسی سے اخباری کاغذ خریدنے کے پابند ہیں۔ اس کا سٹاک بالکل ختم ہے۔ اندر میں حالات ہمارے لئے سوائے اس کے کوئی چارہ نہیں۔ کہ افضل کا حجم عارضی طور پر چھ صفحہ کر دیا جائے۔

جیسا کہ ہمیں کاغذ کی نرمی کی طرف سے یقین دلایا گیا ہے۔ ہمیں توقع ہے۔ کہ چند روز تک کاغذ حاصل کر سکیں گے۔ اور اس وقت اخبار بدستور آٹھ صفحات پر شائع کرنے کے قابل ہوں گے۔ انشاء اللہ

انفوس کہ متواتر گزارشات کے باوجود احباب نے "افضل" کی مشکلات دور کرنے کے لئے پوری طرح دست تعاون نہیں بڑھایا۔ کیا احباب افضل کی توسیع اشاعت کی طرف اب بھی متوجہ نہ ہوں گے۔ نتیجہ

ضروریاتِ حدیث سالانہ دسمبر ۱۹۴۱ء کے لئے ٹینڈر مطلوب ہیں

فداقائے لئے کے فضل و کرم سے حدیث سالانہ ۱۳۲۲ھ میں مطابق ۱۹۴۱ء اور ترمیم آ رہی ہے۔ اس موقع پر جن اشیاء کی ضرورت ہوگی۔ ان کا سرسری اندازہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔ تاکہ جو دوست کسی چیز کا ٹھیکہ لینا چاہیں وہ ۱۵ دسمبر ۱۹۴۱ء تک مع نمونہ اشیاء اور تصدیق پرینڈنٹ صاحب جماعت (مؤخر الذکر شرط صرف بیرونی احباب کے لئے ہے) دفتر ناظم سپلائی و سٹور میں ارسال فرمائیں۔ اس امر کا خیال رہے کہ حسب دستور سابق ٹھیکہ داران کو (۱) لنگر خانہ اندرون شہر (۲) لنگر خانہ دارالعلوم (۳) لنگر خانہ دارالافتاء و برکات ہر سہ جگہ دوکانیں کھولنی ہوں گی۔ اور ناظر صاحب مینافٹ کے مقرر کردہ افروز کی پرچی پر ہر مطلوبہ چیز دی جی ہوگی۔ ہر ایک چیز عمدہ صاف اور نمونہ کے مطابق لی جائے گی۔ مزید برآں یہ بھی نوٹ کر لیا جائے۔ کہ ہر ٹھیکہ دار کو ۲۲ دسمبر ۱۹۴۱ء سے ۳ جنوری ۱۹۴۲ء تک ۲۲ گھنٹے دکان کھلی رکھنی ہوگی۔ (۲) کمیٹی انتظامیہ اس بات کی پابند نہ ہوگی۔ کہ کم از کم رقم کے ٹینڈر ضرور منظور کرے۔ یا کسی ٹینڈر کی نامنظوری کی وجہ بتائے۔ (۳) ٹینڈر سر بہر ہوں۔ اور جس چیز کا ٹینڈر ہو اس کا نام لغافہ پر لکھ دیا جائے۔ (۴) نمونہ کے بغیر کسی چیز پر غور نہیں کیا جائے گا۔ (۵) نمونہ خشک اشیاء کا آدھ سیر سے کم نہ ہو جو محفوظ رکھا جائے گا۔ (۶) جن احباب کے ٹینڈر منظور ہوں گے صرف ان کو اطلاع دی جائیگی۔ (۷) جو دوست کوئی بات معلوم کرنا چاہیں وہ دفتر سپلائی و سٹور سے معلوم کر سکتے ہیں۔

فہرست اشیاء مطلوبہ برائے حدیث سالانہ ۱۳۲۲ھ

نمبر شمار	نام اشیاء	مقدار مطلوبہ	نمبر شمار	نام اشیاء	مقدار مطلوبہ
۱	آرد گندم	گیارہ سو پوری سے	۲۰	فینائل	۸ ڈبہ سے ۱۰ ڈبہ تک
۲	چاول باریک باستی پرانی	تیرہ سو پوری تک	۲۱	تور و چوہا	اس کا اعلان پختہ ہو چکا ہے
۳	چاول ٹوٹا باستی پرانی	۱۰۰ من سے ۱۱۰	۲۲	کونکر لکڑی	۱۵ من سے ۲۰ من تک
۴	گھی نیاسپتی توار مارک	۲۰ من سے ۳۰ من تک	۲۳	کونکر پتھر	۸۰۰ سون سے
۵	دال ماش سفید چھاڑویں	۶۰ من سے ۷۵ من تک		ایک ہزار من تک	
۶	" چھلکار دار	۲۰ " " ۵۰	۲۴	گوشت بکری	۳۰ من سے ۴۰ من تک
۷	دال نخود	۳۵ " " ۴۵	۲۵	گوشت گھانے	۳۰ " " ۳۵
۸	دال مسور	۲۵ " " ۳۰	۲۶	الو عمدہ سفید	۱۵۰ " " ۱۷۵
۹	دال مونگ	۲ " " ۳	۲۷	شلغم	۱۴۰ " " ۱۵۰
۱۰	ٹکٹ لم	۲۵ " " ۳۰	۲۸	ادرک	۹ " " ۱۰
۱۱	ٹکٹ باریک	۲۰ " " ۲۵	۲۹	پیارڈیسی یا کراچی	۳۰ " " ۳۵
۱۲	مرچ سرخ	۴ " " ۸	۳۰	ہنس	۲ " " ۳
۱۳	ہلدی باریک	۴ " " ۸		دودھ بکری	ایک سو پونے دو پونے
۱۴	دھینیا باریک	۴ " " ۸	۳۱	دودھ بھینس	ایک سو پونے دو پونے
۱۵	گرم مصالحہ باریک	۵ " " ۶		دہی وغیرہ	ایک سو پونے دو پونے
	سب چبانہ تقریر				
۱۶	چینی عمدہ سفید	۸ " " ۱۰		فوٹو ڈسٹری کا من سوائے ادرک	
۱۷	گڑ	۲۰ " " ۳۰		اور پیاز کراچی کے پچاس سیر کا شمار کیا جائے گا	
۱۸	تیل مٹی باجی مارک	۵۰ کسٹر سے		خاک کراچی و ایشیہ ناظم سپلائی و سٹور	
۱۹	باجی (داسلانی)	۲ کسٹر سے ۴ کسٹر تک		حدیث سالانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان	

مولوی جلال الدین حسنا شمس ۳ ستمبر لندن سے پیغام نشر کریں گے

لندن ۹ اکتوبر۔ مولوی جلال الدین صاحب شمس امام مسجد احمدیہ لندن کی طرف سے سب ذیل ناموں پر موصول ہوا ہے۔

آج کل ہوائی حملے بند ہیں۔ احباب جماعت خدا کے فضل سے بغیر تیرتہ ہیں۔ میں ۱۲ ستمبر بروز ہفتہ بی بی سی سے پیغام نشر کرونگا۔

ایک شہتار کے متعلق ضروری اعلان

فخر الدین حقانی کے لڑکے نے احمدیہ کتاب گھر قادیان کی طرف سے ایک شہتار "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤ" لکھا۔ تینٹی احمدیہ لٹریچر میں خاص رعایت ۱۳ اگست سے ۱۳ اگست ۱۹۴۱ء تک کے نام سے دیا ہے۔ اور پشت پر کتابوں کی فہرست بھی ہے۔ معلوم ہوا کہ اس شہتار کی وہ بذریعہ ڈاک یا خود یا کسی دوسرے کے ذریعہ سے احمدیہ جماعتوں میں اشاعت کر رہا ہے۔ اور اس طرح وہ کتاب میں بھی فروخت کرتا ہے۔ ہمارے ہاتھوں میں احمدیہ کے دوستوں کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ کوئی فرد جماعت احمدیہ اس کے کوئی کتاب نہ خریدیں۔ ناظر امور عامہ سلسلہ احمدیہ قادیان

امتحان مسئلہ کفر و اسلام کی حقیقت کی تاریخ امتحان میں مزید تبدیلی

اخبار افضل مورخہ ۱۱ تبوک میں مسئلہ کفر و اسلام کی حقیقت کے امتحان کی تبدیلی کا اعلان کیا گیا ہے۔ چونکہ ۹ ستمبر کو نظارت تعلیم و تربیت کی طرف سے بھیجی گئی امتحان بورا ہے۔ اس لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام امتحان ۹ ستمبر کو ہی بجائے ۲۹ اکتوبر کو ہوگا۔ احباب نوٹ فرمائیں۔ قائدین اور زمانے کام کی خدمت میں عرض ہوں کہ وہ جلد از جلد شامل ہونے والے احباب و خواجین کی فہرستیں بونیس و جعل بحساب ایک آنے کی کسر ارسال فرمائیں۔ خاک رعبہ لطیف ہنرمند تعلیم خدام الاحمدیہ

ذکرِ حدیثِ علیہ السلام

خطبہ الہامیہ متعلق بعض واقعات
 مکرمی خلیفہ ایڈیٹر صاحب اخبار الفضل
 قادیان سلمہ الدقانی نے اسلام علیکم ورحمۃ اللہ
 وبرکاتہ۔ آپ کے اخبار ۲۳ اگست میں
 زیرِ شرحی ذکرِ حدیثِ علیہ السلام «دیاں
 عبدالرشید صاحب ولد میاں چراغ الدین
 صاحب مرحوم کا جو مضمون شائع ہوا ہے
 اس میں انہوں نے ۱۱-۱۰ اپریل سن ۱۹۲۷ء
 کے دن کی عید الفصحی کا جس میں حضرت سیح
 مرحوم علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خطبہ الہامیہ
 ارشاد فرمایا تھا۔ ذکر کیا ہے۔ عاجز بھی
 اس دن خطبہ سننے والوں میں حاضر تھا۔
 واقعات کے بیان کرنے میں اس دن
 کے اگلے۔ اور پچھلے واقعات انہوں نے
 کچھ چھوڑ دیئے ہیں۔ میں چاہتا ہوں۔
 کہ وہ بھی شائع ہو جائیں۔ تاکہ تاریخ
 احمدیت میں اس کا ریکارڈ ہو جائے۔
 ۱۰-۱۱ اپریل سن ۱۹۲۷ء مطابق ۹ ذوالحجہ
 عرفات کے دن صبح دس بجے کے قریب
 عاجز نے ایک رفقہ حضرت اقدس کی خدمت
 میں ارسال کیا۔ اس میں لکھا کہ آج عرفات
 کا دن ہے میرے لئے حضور دعا فرمائیے
 اس کے نتیجے میں حضور نے میرے عریضہ
 کے نتیجے میں فرما کر حضرت خلیفہ اول
 مولانا نور الدین رفقہ کے پاس بھیجا۔ کہ
 «سیح اسیل آدم کی یہ تحریر پڑھ کر مجھے
 خیال آیا۔ کہ عرفات کے دن ہمیشہ میں
 امدقانی کے حضور جماعت کے لئے
 دعائیں کرتا ہوں۔ لیکن اس تحریر سے
 بس چاہتا ہوں۔ کہ آج قادیان میں جو
 احباب موجود ہیں۔ ان کے نام لکھو کہ
 مجھے بھیجیں۔ تاکہ میں نام برنام ہر ایک
 کے لئے دعا کروں»
 حضرت خلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے
 شیخ یعقوب علی صاحب تراب (حال عرفان)
 ایڈیٹر «الحکم» کو بلا کر یہ کام ان کے
 سپرد کیا۔ انہوں نے اس کام کو بخوبی سرانجام
 دیا۔ اور ایک چھوٹا سا شمارہ بھی اسی وقت
 اس مضمون کا شائع کر کے اسی دن احباب
 کے ہاتھوں میں پہنچا دیا۔ اسی شب حضرت

اقدس علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خطبہ الہامیہ سننا
 کا خدا نخواستہ کی طرف سے حکم ملا۔ صبح عید کے
 دن حضرت اقدس نے یہ خطبہ سنایا۔ اس
 وقت مولوی عبد الکریم صاحب رضی اللہ عنہ
 اور مولانا نور الدین خلیفہ اول رفقہ تھے
 تھے۔ جب حضرت اقدس سننا چکے۔ تو آپ نے
 یہ ارشاد فرمایا۔ کہ میں ڈرتا تھا۔ کہ آنا لیا
 خطبہ میں زبانی کس طرح سننا سکوں گا۔
 مگر خدا تعالیٰ کا شکر ہے۔ کہ مجھے تو خوش ملی
 اور میں خدا تعالیٰ کا پیغام سننا سکا۔ میں
 نے اس خطبہ کے متعلق یہ خیال کیا تھا۔ کہ اگر
 میں نے پوری طرح سے اس خطبہ کے سننا
 بس کامیابی حاصل کی۔ تو میں مجھوں گا کہ
 جن احباب کے لئے نام بنام میں نے
 دعائیں کی ہیں۔ وہ قبول ہو گئی ہیں۔ اتنا
 فرما کر آپ سجدہ شکر میں گر گئے۔ اور بڑی
 دیر تک سجدہ میں دعا فرماتے رہے۔ احباب
 حاضرین نے بھی اس سجدہ شکر میں جہاں
 جہاں بیٹھے تھے۔ اسی جگہ سجدت کی۔
 اللہم اللہ تم اچھے شکر
 اسی دن یعنی ۱۱-۱۰ اپریل سن ۱۹۲۷ء عید
 نماز عصر سجدہ اقصیٰ کے صحن میں دو گروپ میں
 حضرت اقدس کا فوٹو سوا احباب جماعت گیا
 گیا پہلے میں عاجز بھی درمیان حضرت خلیفہ
 رشید الدین صاحب رضی اللہ عنہما دونی صاحب
 حضرت اقدس کے پیروں کے پاس نیچے زمین
 پر بیٹھا ہوا تھا۔ اگر کسی کے پاس یہ فوٹو ہو
 تو دکھینے سکتا ہے۔ اس کی کاپی میرے پاس
 موجود ہے۔ اور ہزاروں احباب نے یہی
 میں اور پوتر میں دیکھی ہے۔
 دعا گو۔ دعا کا طالب۔ اسماعیل آدم۔
 معجزانہ بارش
 حضرت میر تقی میر صاحب ایڈیٹر اخبار
 فاروق سے روایت ہے۔ کہ جب وہ ماہ
 جولائی سن ۱۹۲۷ء میں پہلی مرتبہ قادیان کو مال
 سے تشریف لائے۔ اور ایک دن حضرت
 سیح مرحوم علیہ الصلوٰۃ والسلام صبح کے وقت
 حسب معمول احباب کے ساتھ میر کے
 واسطے بارش تشریف لے گئے۔ تو راستہ میں
 چلتے ہوئے حضور نے اٹانے گفتگو میں انہوں

کی طاقتوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔
 کہ اس وقت آسمان بالکل صاف ہے اور
 کوئی بادل نظر نہیں آتا۔ لیکن ہمارا خدا اس
 پر قادر ہے۔ کہ ابھی بادل آجائیں۔
 اور زور کی بارش ہونے لگے۔ اسی طرح
 گفتگو فرماتے ہوئے آپ تھوڑی دور
 ہی بسنی کے جانب تشریف لے گئے۔ کہ ایک
 چھوٹا سا بادل آنا فنا نمودار ہو کر پھیل
 گیا۔ اور بونہیا کرنے لگیں۔ اس وقت
 حضرت سیح مرحوم علیہ الصلوٰۃ والسلام مع
 خدام سیر سے واپس لوٹے۔ مگر بارش کی
 وجہ سے کوئی بھگت دور نہیں ہوئی۔
 بلکہ پہلے کی طرح آہستگی سے چلتے آئے
 اور خدا تعالیٰ کی تعریف کرنے لگے۔
 کہ دیکھو۔ ہمارا خدا کیسا قادر ہے۔
 کہ اس نے فزاری بادل بھیج کر بارش

برسادی۔ یہی حال اسلام اور احمدیت
 کا ہو گا۔ کہ باوجود بظاہر تا مسیحا یوں
 گئے۔ اور مخالفت اسباب کے خداوند
 تعالیٰ کی رحمت کی بارش اسلام اور
 اہل اسلام کو گونیا بھر میں پھیلا دے گی
 اور غالب کر دے گی۔
 سیر سے واپسی پر مکان پر پہنچنے
 تک اس زور کی بارش ہوتی رہی۔ کہ
 سب کے کپڑے تر ہو گئے۔ اور پانے
 چلنے لگے۔ اتفاق سے اس وقت کسی کے
 پاس چھتری بھی نہ تھی۔ کیونکہ سیر کو جانے
 کے وقت مطلع بالکل صاف تھا۔ اور
 ابر کا کوئی نام و نشان نہ تھا۔ لہذا
 سب دوست کبیاں طور پر بھیجے۔ اور اس
 نشان کو دیکھ کر خدا تعالیٰ کی حمد کرنے
 لگے۔ یہ دفعی (دفعی) صحر صادق عنقا اللہ عنہ

تخلیغ اندرون ہند مختلف مقامات میں تبلیغ احمدیت

راولپنڈی - مولوی عبدالغفور صاحب
 تبلیغ نے ۱۵-۲۱ طور شہر راولپنڈی میں
 مختلف حلقوں میں دورہ کیا۔ ۱۳ اشخاص
 کو بنیاد مقامات تبلیغ کی۔ ۲۸ تبلیغی اور
 تربیتی درس قرآن کریم و کتب حضرت سیح
 علیہ السلام سے دیئے۔ دارال تبلیغ میں دو
 تقریری مولوی صاحب مرحوم اور مولوی
 طور حسین صاحب نے کیں۔ اور کمپنی باغ
 میں ایک تقریر اسلام کی اخصائیت باقی
 مذاہب پر۔ مولوی عبدالغفور صاحب نے
 دہر سالہ جلسہ دہر سالہ میں ہمشاہد
 محمد عمر صاحب مولوی فاضل تبلیغ نے «اسلام
 کا پیغام» سندھ جاتی کے نام کے مضمون
 پر تقریر کی۔ جس کا اچھا اثر سا میلین پر
 ہوا۔ نیز نروانہ کیمپ میں جہاں اطالوی
 قیدی رکھے جاتے ہیں۔ جا کر انفرادی تبلیغ کی
 حیدر آباد و سکندر آباد و کن۔ مولوی
 محمد سلیم صاحب تبلیغ جماعت کے سالانہ جلسہ
 کے لئے حیدر آباد و کن بھیجے گئے۔ مولوی
 صاحب نے سکندر آباد کے جلسہ میں اسلام
 کی خوبیوں کے موضوع پر تقریر کی حیدر آباد
 میں ۲۱-۲۲-۲۳۔ کو «اسلام عالمگیر نامہ»
 اسکان نوبت فی خیر ارضہ اور بلاد اسلامیہ میں

ہماری تبلیغی سعی کے عنوانات پر لیکچر دیا
 ہر دو جلسے خدا کے فضل سے بہت کامیاب رہے
 پشاور۔ مولوی چراغ الدین صاحب تبلیغ نے
 ۲۵ طور ناظم ٹوبک چار مقامات کا دورہ
 کر کے ۱۵ اشخاص کو تبلیغ بذریعہ طاقت کی ایک
 مولوی صاحب کے ساتھ بنیاد حضرت سیح
 مرحوم علیہ السلام پر تبادرہ خیالات کی ایک
 تربیتی لیکچر دیا۔ دس تربیتی و تبلیغی درس
 دیئے۔ نظارت بیت المال سے تعاون کرتے
 ہوئے ۶ ماہ کا چندہ عام وصول کر کے بھجوا دیا۔
 گبول۔ میں عبدالغفور صاحب نے چھ
 مقامات کا دورہ کرتے ہوئے علاوہ انفرادی
 تبلیغ کے چار لیکچر دیئے۔ ایک دوست
 بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے۔
 راوی بیٹ۔ میں محمد علی صاحب نے ۵ دن
 ۲۸ طور چھ مقامات کا دورہ کر کے ۶۷ اشخاص
 تک پیغام حق پہنچایا۔ چار تقریریں مختلف مقامات
 پر کیں۔ پانچ تربیتی و تبلیغی درس دیئے نظارت
 بیت المال و امور عامہ سے تعاون کیا۔
 سبیدوالہ ضلع شیخوپورہ۔ ماہ طور میں مارٹر محمد
 صاحب اور میاں محمد ابرہیم صاحب امیر جماعت
 پانچ دیہات کا دورہ کر کے علاوہ انفرادی تبلیغ
 کے کئی کئی لوگوں کو پاک تقریریں کیں اور چھ

تخلیغ اندرون ہند مختلف مقامات میں تبلیغ احمدیت

صحابہ کرام کی خصوصیات اور موجودہ زمانہ کے مسلمان

امت اسلامیہ کی ترقی اور دین اسلام کی اشاعت کا فرض اللہ تعالیٰ کی طرف سے تمام مسلمانوں پر عائد کیا گیا ہے۔ مگر آج مسلمانوں میں سے کتنے ہیں جو اس فرض کی ادائیگی کی طرف متوجہ ہیں۔ مسلمانوں میں امراء بھی موجود ہیں اور علماء بھی پائے جاتے ہیں۔ پھر وجہ یہ ہے کہ فریضہ تبلیغ کی ادائیگی کی طرف ان کو توجہ نہیں ملتی۔ بلکہ یہ لوگ ان کی توجہ علیہ میں ہو چکی ہے۔ اور ان کے توجہ روحانیہ میں احتمال واقع ہو گیا ہے۔ اگر ان کے اندر ایمان کی چنگاری سنگ رہی ہوتی۔ تو نامکن تھا کہ وہ اپنی آنکھوں سے اسلام کو غریب الیادار دیکھتے۔ اس پر اندک او چاروں طرف سے حملہ آور پاتے اور پھر بھی ان کے اندر کوئی حرکت پیدا نہ ہوتی۔ اور وہ اسلام اور مسلمانوں کی عزت کو دوبارہ قائم کرنے کے لئے دیوانہ وار اٹھ کھڑے نہ ہوتے۔ یہ جو مسلمانوں پر اس حد تک طاری ہو چکا ہے کہ اب تو وہ لوگ بھی جو اپنے آپ کو ما انا علیہ واصحابی کا مصداق قرار دیتے تھے۔ کہہ رہے ہیں۔

”ما انا علیہ واصحابی کے دعویٰ اور کہاں ہیں اگر ہیں تو میدان عمل میں آئیں۔ عزت و فلاح دارین کے ستم بنیں۔ اور کبر و متعاندگی عند اللہ ان فقہوا ما لا تفعلون کی وعیر شدید سے بچیں“ (الحدیث ۵ ستمبر)

مگر کیا اس طرح مسلمان بیدار ہو سکتے ہیں۔ اس کی امید خود خطاب کرنے والے کو بھی نہیں۔ چنانچہ وہ لکھتا ہے۔ ”موتہر بریدہ فریدہ“ الحدیث ”ایسی تحریک سے مزین نظر آتا ہے جس میں سر فروشی اور گردن کٹنے کی شوق شہادت کی

تعمین نظر آتی ہے۔ یا اسی طرح اتحاد و اتفاق پر ماتم اور پھر کجیوں کا بیانیہ پر شربی سے بھرا ہوا مضمون نظر آتا ہے۔ لیکن یہ سب کچھ زور علم ہی جو کہ رہ جاتا ہے۔ ایک شانہ جذبات سے زیادہ درجہ اس کا نظر نہیں آتا۔ لہذا اس زور علم سے حرکت کا حق ادا نہیں ہوتا۔ گویا تسلیم کر لیا گیا ہے۔ کہ مسلمانوں کی بیداری کے لئے جس قدر تحریکات کی جاتی ہیں۔ وہ سب ناکام رہتی ہیں۔ اور کوئی نوتر۔ نتیجہ پیدا نہیں کرتیں۔ تقریریں کی جاتی ہیں تو صدواں بن کر اڑ جاتی ہیں۔ اور لاگ مضمون لکھے جاتے ہیں تو زینت قرطاس بننے کے سوا ان کا کوئی فائدہ دکھائی نہیں دیتا۔ ان حالات میں طبعی طور پر مسلمانوں کو غور کرنا چاہیے۔ کہ ان کا جمود کس طرح دور ہو سکتے۔ اور وہ کیونکر قرون اولیٰ کے مسلمانوں کا سا رنگ اپنے اندر پیدا کر سکتے ہیں۔ اس کے لئے کجیوں دور جانے کی ضرورت نہیں اسی اقتباس میں ما انا علیہ واصحابی کے الفاظ استعمال کئے گئے ہیں۔ اگر صرف انہی پر مسلمان غور کریں۔ تو وہ بآسانی حقیقت تک پہنچ سکتے ہیں۔ ما انا علیہ واصحابی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث کا ٹکڑا ہے۔ جس میں آپ نے فرمایا ہے۔ کہ کسی زمانہ میں میری امت بہتر فرقوں میں منقسم ہو جائے گی۔ ان میں سے ۶۷ فرقے تو غیر ناجحی ہوں گے اور ایک ناجحی ہو گا۔ صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ ناجحی فرقہ کی کیا علامت ہوگی آپ نے فرمایا ما انا علیہ واصحابی ناجحی گردہ وہ ہے جو اسی طریق پر گامزن ہو گا۔ جس پر میں اور میرے صحابہ پیل رہے ہیں۔ پس کیا مسابلی کا طریق بھی یہی

ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کے طریق عمل کو اختیار کیا جائے۔ کیونکہ ہم بتائیں۔ کہ صحابہ میں وہ کونسی خوبیاں تھیں جن کی وجہ سے انہوں نے دین دنیا میں ترقی حاصل کی۔ اس کے متعلق تفصیلی مباحث سے قطع نظر کہتے ہوئے چند موٹی موٹی باتیں پیش کی جاتی ہیں :-
 اول صحابہ نے خداتعالیٰ کے ایک نجا اور رسول کے ہاتھ میں اپنا ہاتھ دیا تھا دوم۔ وہ آپ کے اشاروں پر اپنی جان و مال قربان کرتے رہے سوم۔ وہ اسلام کا صحیح علی نمونہ تھے چرہ احکام خداتعالیٰ کی طرف سے نازل ہوتے تھے ان پر وہ پوری طرح عمل کرتے تھے چہاڑدہ ان میں تبلیغ کا جوش تھا۔ اور وہ اسلام کو انکاف عالم میں پھیلانے کے لئے ہر قسم کی جاتی اور مالی قربانی کرتے رہے تھے :-

پندرہ اجاب کے لئے قابل تعریف مثالیں

خداتعالیٰ کے فضل سے منتخب جماعت ائمہیہ بڑھ چڑھ کر ان خاص اور محبت کے ساتھ تحریک میں حصہ لے رہے ہیں۔ کئی میں جنہوں نے پندرہ سال اپنا تمام اندوختہ اپنے امام کے حضور پیش کر دیا۔ اور پھر اس کے بعد اب تک متواتر صلہ لئے جارہے ہیں۔ اور بغیر خدادادویں سال تک صلہ لینے کا عزم بالجموع رکھتے ہیں۔ ایسے اجاب تو بہت ہیں جو اپنی ایک ماہ کی آمدنی کے برابر یا اس سے کچھ زیادہ دیکر امانتہ کرتے جارہے ہیں۔ مگر بعض ایسے بھی ہیں جو باوجود مقبول آمد رکھنے کے ۵ روپے سے شروع کرتے ہیں۔ اور اس پر ایک ایک آنہ کا اضافہ کر رہے ہیں۔ ایسے دوستوں کو اپنی اس قربانی پر نافرمانی کے اسکی تلقین کرنی چاہیے۔ ایک دوست جنہوں نے طالب ملی میں ۱۵/۱۰/۱۰ روپے پہلے تین سالوں میں دیئے تھے ملازم ہونے پر سال ہفتہ میں ۳۰/۱۰ ادا کرتے ہوئے اپنی گزشتہ سالوں کی رقم بھی امانتہ کی ہے۔ اور حضور کی خدمت میں سال ہفتم کے لئے ۵۲/۰۰ دوا عہدہ پیش کیا ہے۔ پس وہ دوست جو مقبول آمد رکھتے ہیں۔ انہیں ایسے وعدوں میں مقبول امانتہ کرنا چاہیے۔

کئی ایسے دوست ہیں جو اپنی ملازمت سے ریٹائر ہو چکے ہیں۔ اور ان کی آمد نصف یا اس سے بھی کم ہو گئی ہے۔ مگر وہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں شروع کی ہوئی قربانی میں کمی کرنے کے بجائے یہ زیادہ پسند کرتے ہیں۔ کہ وہ خود تنگی اٹھائیں۔ ان کے اہل و عیال تنگی سے گزارہ کریں۔ مگر خدا کی راہ میں کمی کرنا ان کا انخاص اور ان کا ایمان برداشت نہیں کرتا۔ پس وہ اپنی ملازمت دوائے صلہ کو ہی بڑھانے جارہے ہیں۔ اسکی تازہ مثال بحری سید سلیمان قادری کی ہے۔ جو ہر سال پہلے سے زیادتی کرتے آ رہے تھے۔ ریٹائر ہونے پر پیش تو نہیں مل سکتی تھی۔ ان کو ایک مولوی براؤنٹ فنڈ کی رقم ملی۔ انہوں نے سب سے پہلے سال ہفتم کے لئے ۱۳۲/۰۰ علاوہ سال ہفتم ۱۳۲/۸ سال ہفتم کے لئے ۱۳۲/۰۰ اور سال ہفتم کے لئے ۱۳۲/۸ کل ۴۰۲/۰۰ حضرت امیر المؤمنین ایڈوانسڈ سٹیٹس نے حضور پیش کئے۔ مگر اس رقم کا حصہ وصیت

پنججم۔ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم وفات پا گئے تو صحابہ نے سلسلہ خلافت میں اپنے آپ کو منسلک کر لیا اور جب خداتعالیٰ نے حلیفہ بنایا۔ انہوں نے اس کی کامل اطاعت کی۔
 اب اگر موجودہ زمانہ کے مسلمان بھی اپنے آپ کو ما انا علیہ واصحابی کے مصداق بنا چاہتے ہیں تو انہیں اپنے اندر یہ خصوصیات پیدا کرنی چاہئیں۔ خداتعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کے متعلق فراہم میں پیغام پائی جاتی ہیں انہوں نے خداتعالیٰ کے نبی اور رسول حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کو قبول کیا وہ اپنے امام کے حکم پر ہر قسم کی قربانیاں کرتے۔ اور اسلام کو انکاف عالم تک پھیلانے کی کوشش کر رہے ہیں تعلیم اسلام کا صحیح علی نمونہ ہیں۔ ایک امام کے لئے دوائے ہیں۔ پس ما انا علیہ واصحابی کی مصداقی جماعت احمدیہ ہی ہے :-

۴۲۲ بزرگوار... ۱۱۲۸ شنبہ ۲۲ جون ۱۹۴۰ء... ۴

حضرت سید محمد مودودی علیہ السلام کی ستر کتب کا سڈ پریس روپیہ ۱۲۰ بکٹ پوٹالیف و اشاعت قادیان سے طلب فرمائیں (پتھر)

X ایک خاندانی راز X

مرگی کے مریضوں کیلئے

میرے باپ صاحب دیکھ کر کہ مرگی خطاب یا نثر اعلیٰ گزرتا فرماتے، کہ پاس مریض مرگی کے لئے ایک خاص مجرب نسخہ تھا۔ اُن کے پاس دو دروسے مایوس مریض یہ دوائی لینے کے لئے آتے اور صحت پاتے تھے۔ اُن کے بعد میرے والد صاحب رجوع صحت پنجاب یونیورسٹی کے ایک کالج میں پروفیسر رہے، یہی دوائی ساہا سال تک لیا کرتے رہے۔ ان سے بھی سینکڑوں مریضوں نے فیض پایا۔

اب میں خود عرصہ چودہ سال سے برابر یہی دوائی تقسیم کر رہا ہوں۔ اور ایسے مریض جو کہ ہر قسم کی دہی اور ولایتی پنڈت ادویات سے ناکام بچاؤ ٹیکوں (ٹیکوں) سے بھی مایوس ہو چکے تھے۔ آخر اسی دوائی کے استعمال سے صحت حاصل کر چکے ہیں۔

اب جبکہ تین پشتوں کے وسیع تجربات کے بعد یہ دوائی واقعی ایک لاجواب اکیسر ثابت ہو چکی ہے میں نے اس کا اشتہار دینا شروع کر دیا ہے اور قیمت صرف تین روپیہ آٹھ آنہ مقرر کر دی ہے۔ ضرورت مند صاحب خط لکھ کر بذریعہ ڈاک بھی منگا سکتے ہیں۔

Vidya Sagar

بھگت وویا ساگر بی۔ اے۔ دی مال۔ ملتان

مغربی ہمالیہ کی ادویہ

اگر آپ کو مجرب اور خالص ادویہ کی ضرورت ہے۔ تو آپ ہمارے دو خانہ سے طلب کریں۔ آپ کو ہر قسم کی ادویہ ہتیا کر کے دینگے۔ اس کے علاوہ ہمارے دو خانہ میں بعض خاص نسخے بھی تیار ہوتے ہیں۔ جن میں سے بعض یہ ہیں۔

سرمہ ممیرا خاص

یہ سرمہ ایک پرانے اور مجرب نسخہ کے مطابق تیار کیا گیا ہے۔ اور پرانی آشوب چشم خصوصاً جو نزلہ یا داغی یا اعصابی کمزوریوں کی وجہ سے ہو۔ اسی طرح نظر کی کمزوری اور دہندہ کیلئے بہت ہی مفید ثابت ہوا ہے۔ پرانے کلروں اور آنکھ کی سسری کیلئے مفید ہے۔ قیمت فی تولہ عا ۶ ماشہ عہ ۳ ماشہ ۱۰

اس کے مفید ہونے کے متعلق ذیل کا سرٹیفکیٹ ملاحظہ فرمائیں
جناب صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں :-
"میں نے سرمہ ممیرا خاص استعمال کیا۔ سبھی آنکھوں میں بہت دیر سے لگے تھے۔ بہت ہی فائدہ ہوا۔"

ملنے کا پتہ

مینجر دو خانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

خطبہ نمبر ہندو مسلم لیڈروں کے نام جاری کرانے

گذشتہ سال بہت سے اُجاب نے ہندوستان کے قریباً تمام ہندو مسلمان لیڈروں کے نام "الفضل" کا خطبہ نمبر جاری کرایا تھا۔ ان لیڈروں میں گاندھی جی۔ پنڈت جواہر لال صاحب نہرو۔ پنڈت مالویہ جی۔ مولنا ابد الکلام صاحب۔ مسٹر جناح تک بھی شامل تھے۔ ان اور دوسرے تمام لیڈروں کے نام سارا سال خطبہ نمبر جاتا رہا۔ اور وہ اس کا مطالعہ کرتے رہے اب پھر اس سلسلہ کو جاری کرنا چاہیے۔ پس اُجاب دور و پیر سالانہ بھیجے کہ جس لیڈر کا نام لکھیں۔ ان کو سال بھر خطبہ نمبر بھیجا جائیگا۔

عالمی شہرت یافتہ (پاکستان سائبر) **مترجم**
ترجمہ از حضرت حافظ روشن علی صاحب مرحوم (کاغذ کی گرانی کے باوجود قیمت صرف ۱۲ روپے کا پتہ) **افضل برادرز**
تاجران کتب پیشہ ز اینڈ پبلسز مریض قادیان

طیبہ عجائب گھر قادیان دہلی کو مات کر دیا

حضرت یگم صاحبہ نواب محمد عبداللہ خان صاحب آف مالیر کوٹلہ نے دہلی کو فتح کر لیا۔ "میں مندرجہ ذیل چیزیں اور نگوار ہی ہوں۔ نہیں بھجوا دیں۔ اگر کوئی چیز نہ بھی تیار ہو۔ تو اسے بھی جلد ہی تیار کر دیں۔ کیونکہ یہاں بعض اس قسم کی چیزیں حالانکہ دہلی حکیموں کا گھر ہے پھر بھی آپ کے دو خانہ جلد ہی نہیں ملتیں اسلئے مہربانی سے آپ ضروریہ چیزیں بھجوا دیں۔ (۱) زہر مہرہ اعلیٰ قسم (۲) شربت مندل نہایت اعلیٰ ایک بوتل۔ (۳) شربت انار ایک بوتل۔ (۴) آدھ صیر غناب (۵) منجھی آدھ سیر (۶) بادام روغن آدھ سیر۔ (۷) روغن کدو آدھ پاؤ۔ (۸) روغن تخم شمس آدھ پاؤ۔ (۹) روغن کاہو آدھ پاؤ۔ (۱۰) گلگند پاؤ بھر۔" آپ نے دوسرے خط میں مزید بادام روغن کا آرڈر دیا ہے۔

کیا اب بھی آپ کو طیبہ عجائب گھر کے مفادات کے اعلیٰ اور خالص مفادات دیکھ کر ہونے میں شک ہو سکتا ہے۔ آپ یہاں سے ہر قسم کے اعلیٰ اور خالص مفادات دیکھ کر حاصل کر سکتے ہیں۔

طیبہ عجائب گھر قادیان

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

شملہ ۹ ستمبر ایران کی ایک اطلاع منظر ہے کہ آج ایرانی پارلیمنٹ کے ایک خاص اجلاس میں وزیر اعظم نے اعلان کیا کہ حکومت ایران نے برطانیہ اور روس کے مطالبات مان لئے ہیں جن کے مطابق ایران میں جرمنی، اٹلی اور ان کے سفارتوں کے سفارت خانے بند کر دیئے جائیں گے اور فوجیوں کو روس اور برطانیہ کے جو اے کر دیا جائے گا۔ اس اعلان سے قبل لندن میں ایران اور روس و برطانیہ کی عارضی صلح کی شرائط شائع ہو چکی تھیں جن میں سے بعض یہ ہیں کہ ایران میں جرمنی، اٹلی اور ان کے سفارت خانے بند کر دیئے جائیں گے (۲) جرمنوں اور اطالیوں کو روس و برطانیہ کے جو اے کر دیا جائے۔ روس و فوجی سفیروں کو ایران سے نکال دیا جائے اور ان کے ساتھ وہی سلوک کیا جائے جو غیر ملکی سفیروں کے کیا جاتا ہے (۳) بصرہ سے بحیرہ قزوین تک تمام دریائی اور بری ذرائع آمد و رفت پر اتحادیوں کا قبضہ ہو (۵) بعض علاقوں کے ایرانی فوج کو ہٹا لیا جائے۔ (۶) ایرانی فوج کو سامان اور ہتھیار جنگ رکھنے کی اجازت ہوگی۔

شملہ ۹ ستمبر پنجاب کی طرف سے رائل ایئر فورس کے لئے ۸ لاکھ ۳۰ ہزار روپے بھیجے گئے ہیں جن سے ہوائی جہازوں کے دو سکواڈرن خریدے جائیں گے ان میں بارہ طیارے ہونگے جن کے نام پنجاب کے مختلف اضلاع کے ناموں پر رکھے جائیں گے۔

سٹاک ہالم ۹ ستمبر سویڈن کے اخباری نامہ نگاروں کے بیان سے عطا بن بزمین فوجیں بھیجے گئے ہیں جو لینن گراڈ کے اس قدر قریب نہیں پہنچ سکیں کہ ان کی توپیں شہر پر گرنے لگیں کہ سٹاک ہالم میں لینن گراڈ سے ہوائی فوجیں بھیجیں گے۔

لینن گراڈ کے چاروں طرف روسی فوجیں تیار ہیں اور ان کی سولہ شاخیں تیار ہیں کہ بیان ہے کہ جرمنوں نے لینن گراڈ کے

محاذ پر ہوائی غلبہ حاصل کرنے کی کوشش کی تھی اور انہوں نے سینکڑوں بمباراؤں جنگی ہوائی جہاز بھیجے مگر سب کو روس کے ہوائی جہازوں اور طیاروں نے توپوں نے ٹھکانے لگا دیا۔

قاہرہ ۹ ستمبر معلوم ہوا ہے ایک امریکن مالے جانے والے جہاز کو سوئیز سے دو سو میل جنوب کی طرف متفرق کر دیا گیا ہے یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ اس سے پہلے جرمن بمباروں کے جنوب میں دیکھے گئے۔ یہ جہاز مشرق وسطیٰ کے لئے سامان جنگ لئے جا رہا تھا کہ بحیرہ احمر میں اس پر بم گرایا گیا۔ جہازوں کو ایک برطانوی جنگی جہاز نے پھانسیا ہے۔ ابھی تک حملہ آور بمبار طیارے کے متعلق یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ وہ کسی ملک سے تعلق رکھتا تھا۔

ادرت ۹ ستمبر اسپین کے انتخابات کے سلسلہ میں کل دیرنگل میں سکھوں کی دو پارٹیوں میں لڑائی ہوئی تھی۔ اب معلوم ہوا ہے کہ ایک سابق برصغیر کا مشیل پولیس جو اس لڑائی میں زخمی ہوا تھا فوت ہو گیا ہے۔ پنجاب میں انتخابات کے سلسلہ میں یہ پہلا قتل ہے۔

برلن ۹ ستمبر جرمن ہائی کمانڈ نے ایک اعلان میں یہ تسلیم کر لیا ہے کہ جرمنی جنگی جہاز بریتھریٹ کو بحیرہ شمالی برطانوی جہازوں نے ڈوب دیا ہے۔

قصور ۸ ستمبر چوہدری محبوب علی خان صاحب بھڑٹ نے پٹوکی کے اتحادیوں کے سکول کو زبردستی ۱۱۹ ایکٹ اسکول ملائیس نشان صاحب رکھنے کے جرم میں چھ ماہ قید سخت کی سزا دی ہے۔

لندن ۹ ستمبر برطانیہ نے مشرق وسطیٰ میں مدد امریکہ سے اپنی ملاقات کے متعلق ادریس ہوت کا منتر میں ایک بیان دیتے ہوئے کہا جب ہماری ملاقات ہوئی تو ہمارے دلوں میں یورپ کی صرف انہی اقوام اور ممالک کی آزادی۔ اور قومی زندگی کا

خیال تھا۔ جو اس وقت جرمنی کی غلامی میں ہیں۔ ہم نے اپنے اعلان میں علاقائی اور سرحدی تبدیلیوں کے متعلق جو اصول وضع کئے ہیں ان کا بھی صرف جرمنی کے غلام ممالک پر اطلاق ہونا چاہئے تھا کہ برطانیہ کے ماتحت ہیں ان میں آئینی ترقی کا سوال قطعاً غلط ہے۔

لندن ۹ ستمبر برطانیہ نے تاج برائٹن کیا کہ جرمنوں نے ایک تیاختہ مقصددار آواز سے بحث جانے والی مرنگ استعمال کرنا شروع کر دیا ہے جو ہندی کوئی جہاز نزدیک سے گزرتا ہے اس کی دھات کی آواز مرنگ میں منع جاتی ہے اور اس آواز سے کسی کا دائرہ فہم ہو جاتا ہے اور مرنگ پھٹ جاتی ہے۔ مرنگ برطانیہ نے اعلان کیا ہے کہ برطانوی سائنس دانوں کے ذریعے نئی مرنگ کا کافی تجربہ ہو چکا ہے۔

لندن ۹ ستمبر وزارت جنگ نے اعلان کیا ہے کہ برطانیہ اور کینیڈا کی مشترکہ فوجیں بحیرہ منجمہ شمالی میں ناروے کے جزائر سپیٹس برگن پر تیرپالی ہیں اور انہوں نے فوج کا ایک قطبہ بہاٹے پتیر کوئلے کی اہم کانون پرقبضہ کر لیا ہے۔

سٹاک ہالم ۹ ستمبر سٹاک ہالم ریڈیو کا بیان ہے کہ اسکے روز لٹن میں اتحادیوں کی فوج کے لئے جو دعائی لٹی اس میں روسی سفیر تم لٹن بھی شامل ہوا۔ یہ پہلا موقع ہے جب ایک کمیونسٹ لیڈر نے خدا سے دعا کی۔

ممبئی ۹ ستمبر معلوم ہوا ہے حکومت کشمیر نے مسلم نفرس کے ایک مشہور درگتانی گورنمنٹ صاحب جوڑا کو اسپتال کی مرسی سے فارغ کر دیا ہے۔

حیدرآباد ۹ ستمبر نواب صاحب چختاری جو حال ہی میں ڈیفنس کونسل سے مستعفی ہو گئے تھے۔ دائرہ اس نے حیدرآباد کی فرائض کی کئی دہاؤں ڈیفنس کونسل کا ممبر نامزد کیا ہے۔

کلکتہ ۹ ستمبر فضل الحق وزیر اعظم ہنگال نے نیشنل ڈیفنس کونسل سے استعفیٰ دیدیا ہے اس کے ساتھ ہی وہ اہل انڈیا مسلم لیگ کی کونسل اور دیگر کنگ کمیٹی سے بھی مستعفی ہو گئے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ فضل الحق نے اسی سلسلہ میں اہل انڈیا مسلم لیگ کے سکریٹری کو ایک طویل خط بھی لکھی ہے۔

کوئٹہ ۹ ستمبر جاپان کے وزیر صنعت و تجارت نے ایک تقریر کرتے ہوئے کہا ہیں الا قومی صورت حالات کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ یورپ سے جاپان کے تجارتی تبادلہ کا سلسلہ منقطع ہو گیا ہے اور اب صرف ایشیا میں ہی تجارت ہو سکتی ہے لیکن ایشیائی ممالک میں بھی سامان کا آسانی کے ساتھ تبادلہ ممکن نہیں آہو میں انہوں نے صنعتی اداروں سے اپیل کی کہ وہ نفع حاصل کرنے کے خیال کو ترک کر دیں۔

لندن ۹ ستمبر برطانیہ نے آج ہاؤس آف کمنز میں تقریر کرتے ہوئے ہندوستان کا بھی ذکر کیا اور کہا کہ ہم نے آگست ۱۹۴۷ء کے اعلان کے ذریعہ وعدہ کیا ہے کہ ہم ہندوستان کو برطانوی کامن ویلتھ میں آزاد اور مساوی مشرکت کے حصول کے لئے مدد دیں گے لیکن اس اثنا میں ہم نے ان ذمہ داریوں کو بھی نبھانا ہے جو ہندوستان سے ہمارے طویل تعلق سے ہم پر عائد ہو چکی ہیں اور جو مختلف فرقوں اور گروہوں کے متعلق ہمارے فریضے کے سلسلہ میں ہم پر عائد ہوتی ہیں۔

لندن ۹ ستمبر برطانیہ نے اعلان کیا گیا ہے کہ برطانیہ سے بھاری تعداد میں سامان روس پہنچ رہا ہے۔ بہت سا برٹش پٹ سن اور سیٹ اس وقت تک پہنچ چکا ہے۔ پٹرول کے دو اور چھانڈی دلاؤں کی دستک پہنچ گئے ہیں۔

کلکتہ ۹ ستمبر ناظم الدین ہوم منسٹر ہنگال اسپتال میں ایک عموں کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ وہ کہتے ہیں کہ دارالاندہ قادیان ہم آدھی ہلاک اور ۳۰ سو زخمی ہوتے